

Программа 20-го онлайн-семинара по медицинской реабилитации детей
«Медицинская реабилитация детей со сколиозом»

20.09.2024

Образовательная цель: Приобретение знаний об особенностях сколиоза, современных методах диагностики, принципах оперативного и консервативного лечения детей.

Знакомство с современными подходами к медицинской реабилитации детей со сколиозом, дифференцированными показаниями к назначению физио-кинезотерапии на различных этапах медицинской реабилитации.

Ожидаемый результат семинара: Полученные в рамках семинара знания позволят слушателям оптимизировать алгоритм проведения реабилитационных мероприятий у детей со сколиозом, сформировать навыки оценки функционального состояния пациента и дифференцированного назначения различных технологий медицинской реабилитации с учетом индивидуальных клинико-функциональных особенностей.

По итогам участия в семинаре слушатели смогут самостоятельно формировать индивидуальные программы медицинской реабилитации детей со сколиозом, оценивать эффективность проведенных реабилитационных мероприятий.

14.00-14.50 Лекция: «Алгоритм лечения детей с идиопатическим сколиозом». Проблема диагностики и лечения детей с идиопатическим сколиозом является актуальной ввиду высокой распространенности. Идиопатический сколиоз нередко приводит к неврологическим осложнениям и инвалидизации, а также к развитию двигательных и трофических нарушений у этой группы детей.

Образовательная цель: Участники семинара будут ознакомлены с возможностями диагностики заболевания, включающими клинические и рентгенологические методы исследования, а также хирургическими и консервативными методами лечения детей со сколиозом. В рамках лекции будут рассмотрены возможности диагностики, включающие рентгенологические методы, методы компьютерной оптической топографии и современные хирургические и консервативные методы лечения детей с идиопатическим сколиозом.

Ожидаемый результат: По итогам участия в образовательном мероприятии участники получают новые знания о современных методах диагностики и лечения таких детей, современной тактике отбора пациентов на хирургическое и консервативное лечение.

Лектор: Коротеев Владимир Викторович–к.м.н., врач травматолог-ортопед ГБУЗ «ДГКБ им. Н.Ф. Филатова ДЗМ»

14.50-15.40 Лекция: «Медицинская реабилитация детей со сколиозом»

Образовательная цель: В рамках лекции будут рассматриваться вопросы этапной медицинской реабилитации детей со сколиозом. Будут представлены современные технологии физио-, кинезотерапии и массажа у детей со сколиозом, принципы и подходы к назначению физических факторов при различных типах и степенях сколиоза у детей.

Ожидаемый результат: Слушатели получают новые знания о современных методах диагностики детей со сколиозом, принципах отбора пациентов на хирургическое и консервативное лечение. По итогам участия в семинаре, слушатели смогут самостоятельно составлять персонифицированные программы медицинской реабилитации детей со сколиозом. Приобретут базовые знания об основах применения технологий медицинской реабилитации (физиотерапии, лечебной физкультуры, массажа и др.) с целью коррекции нарушений биомеханики позвоночника, микроциркуляции и трофики тканей при сколиозе у детей.

Лектор: Тальковский Евгений Максимович - к.м.н., старший научный сотрудник отдела медицинской реабилитации детей и подростков ГАУЗ МНПЦ МРВСМ имени С.И. Спасокукоцкого ДЗМ

15.40-16.00 дискуссия

Руководитель программного комитета:

Главный внештатный специалист по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению Департамента здравоохранения города Москвы

Директор Государственного автономного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины имени С.И. Спасокукоцкого Департамента здравоохранения города Москвы»

_____ д.м.н., доцент Погонченкова Ирэна Владимировна